

社区义务课堂暑期也“放假”，学生平常接受辅导的好去处没了 部分家长呼吁社区义务课堂暑期别“放假”

□记者 王辉

本报讯 目前，市区中小学生对暑假已普遍进入暑假，那么我市一些社区设立的义务课堂是否像往常一样正常上课呢？7月9日下午，记者分别走访新华、湛河和卫东区的部分社区义务课堂了解此事。

义务课堂也“放假”

7月9日下午4时13分，记者首先来到湛河区南环路街道河滨社区，只见河滨社区居委会一座两层办公楼内设有社区警务室、便民服务大厅和老年活动室等场所，未见社区义务课堂教室。据河滨社区居委会郭主任介绍，河滨社区因受房屋条件的局限，目前尚未创办社区义务课堂。

当日下午4时27分，记者又来到新华区湛北路街道八中北街社区“四点半教室”外，只见教室门紧紧关闭，记者透过教室一扇开启的窗户看到，教室里几个板凳放在后排的课桌上。

随后，记者针对该社区“四

点半教室”一事与八中北街社区庞主任取得联系，庞主任在电话中说，学生放假以前，该社区的“四点半教室”每周一下午4时30分正常开放。其间，有大学生志愿者对前来“四点半教室”的小学生辅导作业，做课外活动。现在，大学生志愿者在暑假期间到外边找工作了，因此八中北街社区的“四点半教室”暂时关闭。目前，该社区正在积极联系志愿者，一旦志愿者联系到位，“四点半教室”将会重新复课。届时，社区志愿者可以免费对小学生进行作业辅导，也可开展书法、绘画等兴趣班免费培训。

7月9日下午5时08分，记者来到卫东区东安路街道安培社区“5点钟义务课堂”教室门口，发现教室门上已锁，记者敲门时，室内无任何回应。

对此，安培社区负责人辛海力向记者介绍，安培社区的“5点钟义务课堂”开办三四年了，附近的小学生们上学期间一放学都来这里。现在学生放假后，有的报名参加课外辅导班了，有的参加夏令营了。平时辅导他们学习、

写作业的两个老师也想借此机会休息一下。所以，每年暑假这里的“5点钟义务课堂”都会关门。他也曾接到过有些家长反映，希望社区的“5点钟义务课堂”在暑假期间继续办下去，哪怕向社区交一点儿钱也行，但社区不能收钱，一旦收钱，社区“5点钟义务课堂”的性质就变了。

鉴于部分家长反映暑假期间自己的孩子没有安全去处，辛海力表示，安培社区的图书阅览室在上班期间可以接纳学生前来看书、学习、画画，建议家长带着孩子前来阅览室。

新华区青石山街道井青社区设有“四点半教室”，该社区的“四点半教室”现在情况如何？7月12日上午，记者从青石山街道办事处了解到，目前井青社区的“四点半教室”因受社区换届选举开会较多等因素的影响，也处在关停状态。去年暑假，井青社区的“四点半教室”即在7月份关停，8月份则由大学生志愿者每周针对小学生的特点开展一次相应的志愿服务活动。今年暑假，此类活动还将继续，不过计划在一个月后开展。

不少家长希望 社区义务课堂别“放假”

针对社区义务课堂暑假继续开的话题，学生家长怎样看？记者随机采访了几名社区居民，不少学生家长持肯定态度。

市区东安路南段121号院居民赵大妈在接受记者采访时说：“俺的孙子正在上小学三年级，放假一个多月了，他天天在家玩儿，就是不写作业，你咋说他都不行。以前，他放学后跑到社区（安培社区的“5点钟义务课堂”）有人管着他，他还能写写作业，现在一点儿都不写，发愁人。”

安培社区的居民王女士说，她的孩子正在上小学四年级，孩子的爸爸出差在外，她上班后，家里就剩下孩子一个人。她的儿子在家写作业时，字写得太潦草，不如在社区写得好。社区的“5点钟义务课堂”要是能正常开办下去，对孩子和家长都有好处。

一位70岁上下的老人告诉记者，孩子们在社区的“5点钟义务课堂”能受到学习方面的辅导，也能受到一定的品德教育，比在家里强。

这些社区公益讲座 本周有空可去听听

□记者 傅纪元

本报讯 经过各级政府筹备，市教育局汇总后，本月13日至19日的社区公益讲座内容确定，本周公益讲座涉及中老年人夏季养生、书法培训、暑期安全教育、瑜伽知识、家庭教育、礼仪知识等内容，有兴趣的居民可按照规定的时间、地点听课。

新华区

- 7月14日9:00-10:30 暑期安全教育讲座，文化宫社区教育学校
- 7月14日9:00-10:30 少儿书法培训，中央花园社区教育学校
- 7月16日9:00-10:30 子女对父母的礼仪培训，兴华社区教育学校
- 7月16日9:00-10:30 青少年暑假安全知识讲座，民主街社区教育学校
- 7月17日15:30-16:30 怎样预防高血压，长青社区教育学校

卫东区

- 7月13日15:30-17:00 家庭礼仪详解，繁荣街社区教育学校
- 7月14日15:30-16:30 物业管理基础知识培训，五一路社区教育中心
- 7月15日8:30-9:30 教你正确的走姿，康复街社区教育学校
- 7月15日9:00-10:30 假期安全教育课，铁路新村社区教育学校

湛河区

- 7月15日10:00-11:00 夏季期间防火防盗，飞行社区教育学校
- 7月18日9:00-11:00 中老年夏季养生保健，平顶山市财经学校

新城区

- 7月15日9:00-10:30 瑜伽初级入门，濉阳镇社区教育中心
- 7月16日9:00-10:00 独生子女社会行为教育和培养，滨湖社区教育中心

舞钢市 鲁山县 宝丰县

- 7月13日8:30-10:30 生姜夏季养生之道，舞钢市尚店社区教育中心
- 7月17日19:00-20:30 悦爱心灵家庭教育讲座，舞钢市教育局会议室
- 7月18日8:30-9:00 书法讲座，鲁山县艺术社区学院
- 7月16日9:00-10:30 老年人夏季养生，宝丰县夕阳红社区学院综合教室

单元楼下水道堵塞 社区协调帮忙疏通

□记者 李霞

本报讯 “终于通了，社区真是帮了我们的忙了！”家住新华区西高皇街道天湖苑社区的李大爷高兴地说。7月8日，在该社区工作人员的协调下，李大爷所住单元楼6户居民家中堵塞了一个星期的卫生间下水道终于畅通了。

据了解，李大爷所住居民楼共有七层，其中一楼是底商。一周前，由于楼上6户居民家的卫生间下水道突然堵塞，造成一楼底商屋内下水管道破裂漏水，并将其仓库内存放的部分药材给浸泡坏了。一楼底商要求楼上6家住户共同出钱维修下水管道并赔偿其损失，可就赔偿金额问题，双方一直没有达成协议。无奈，楼上住户将此事反映到了社区。

该社区工作人员陈一帆告诉记者，社区接到李大爷等住户的反映后，社区工作人员立即到居民家中及一楼底商查看，了解情况后，社区多次在居民及底商之间协调。最终，双方就赔偿金额一事达成了协议。随后，社区又找来专业疏通人员，将堵塞的下水管道进行了更换维修。

三方联手疏通排污管

7月10日下午，在市区朝阳路北段，施工人员操作挖掘机开挖位于西杨村河河道中的排污管道。

近期，新华区矿工路街道原市广电局家属院内由于排水不畅，形成积水，严重影响了附近居民的生活（本报曾报道）。7月10日，市城管处、新华区住建局、矿工路街道三家

单位联手对朝阳路北段的排污管道进行排查、疏通。新华区住建局的一名工作人员告诉记者，由于该处排水管网都位于地下，不仅老旧，而且走向复杂，排查起来难度很大。为此，施工人员决定先为该家属院打通一临时排污口，然后再进行疏通或改造。

本报记者 彭程 摄



便民服务惠居民

7月11日，社区志愿者在为居民进行免费理发服务。

当日，新华区中兴路街道中兴社区开展了双休日便民服务活动。社区志愿者和来自平顶山银行的工作人员

为居民提供了免费理发、健康体检、预防金融诈骗知识讲座等多项服务。据了解，今后这个社区将在双休日不定期开展便民服务活动，帮助居民解决生活中遇到的各种难题。本报记者 李英平 摄



贴通知 穿工装 戴胸牌

有人冒充燃气公司人员上门行骗

□记者 牛超

本报讯 有关骗子冒充燃气公司工作人员开展上门服务活动，借此诱骗居民安装所谓的“燃气自动保安阀”的事件，本报曾多次报道，但近日又有市民上当受骗。“他们先是在楼道里贴了通知，后穿着工装、戴着胸牌上门，看着挺正规的，没想到是骗子。”近日，市民王大爷向记者讲述此事时，提醒市民一定要提高警惕，谨防有人假借安检名义推销“燃气自动保安阀”。

王大爷家住市区建设路中段623号院，今年72岁。据其介

绍，几天前，有人在家属院的楼道里张贴了“燃气安全进万家”的通知，上面盖有大红印章。6月底的一天，“天还下着雨，一名身着工作服的青年男子自称是燃气公司工作人员，胸前还挂着胸牌”，进入他家厨房“检查”一番后，称他家的天然气管道有安全隐患，只要装个“燃气自动保安阀”就可以一劳永逸，防泄漏、爆炸。

“产品还有保修卡，卡上印有地址、电话。”王大爷说，出于安全考虑，他便掏了200元钱安装了“燃气自动保安阀”。当时，这名男子还留了售后电话，说有

什么问题可拨打电话咨询。而且当时下着雨，王大爷还好心地把伞给男子拿了一把，“当时，他说明天还会来安，到时将伞给我带来，我也没在意。”

晚上，王大爷给下班的儿子、儿媳说了此事，结果被儿媳告知此事已在晚报上刊登多次，是骗人的。王大爷不相信，又找到平顶山燃气公司打听，结果被告知平顶山燃气公司并没有开展“燃气安全进万家”的活动，也没有派人上门安装“燃气自动保安阀”。

随后，记者来到王大爷家，看到所谓的“燃气自动保安阀”，

就是一个不足10厘米长的金属阀门，而王大爷所说的通知，记者在楼道口并未见到。

根据王大爷提供的“燃气安全进万家保安阀落户表”显示的售后电话，记者多次拨打，均无人接听。

对此，平顶山燃气公司工作人员表示，该公司从未派工作人员上门安装“燃气自动保安阀”，并在媒体上多次刊登公告提醒大家，一定要仔细甄别上门服务人员身份，谨防有人假借安检名义进行推销和诈骗。